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Sevgili kardefllerim, sizlere 
konuflabilme fırsatına sahip 
olmak büyük ve kutsal bir

ayrıcalıktır. Sözlerimin faydalı ol-
ması ve sizi teflvik etmesi için dua
ediyorum.

Hayatımızdaki bütün farklılıklara
ra¤men, hepimizin ortak sıkıntıları
vardır. Hepimiz sıkıntılarla u¤raflmak
zorundayız. Hayatımızın bazen bü-
yük bir kısmı büyük zorluklar olma-
dan geçer. Ne var ki insan hayatının
do¤asında olmalı ki rahat bir yaflam
sıkıntıları do¤urur, sa¤lı¤ımızın ye-
rinde oldu¤u zamanlar sona erer 
ve aksilikler çıkmaya bafllar. Rahat

etti¤imiz dönemler özellikle belli 
bir zaman devam ettikten sonra, acı
dolu günler bafllayabilir veya maddi
güvencemizi kaybedebiliriz, bu da
korkmamıza, bazen de öfkelenme-
mize sebep olabilir.

Baflımıza gelenleri hak etmedi-
¤imizi düflünmek en azından bizi
kısmen öfkelendirir. Sa¤lıklı olmayı,
sakin bir hayatı ve kendimizi güven-
de hissetmeyi do¤al hakkımız ola-
rak görürüz. Bunlardan mahrum
kaldı¤ımızda, bize haksızlık edilmifl
duygusuna kapılırız. Bir gün cesur
birisinin a¤ladı¤ını ve çekti¤i fiziksel
acılardan ötürü kendisine hizmet
edenlere flöyle haykırdı¤ını biliyo-
rum: “Her zaman iyi olmaya çalıfltım.
Niçin böyle oldu?”

“Niçin böyle oldu?” sorusunun
acı cevabı bizim sevdi¤imiz müca-
dele eden insanları ilgilendirdi¤i 
zaman daha da acı olur. Özellikle
acı çekenlerin masum oldu¤unu
gördü¤ümüzde, bunu kabullenmek
kolay de¤ildir. Bu çekilen dertler
zamanla sevecen ve her fleye gücü
yeten Tanrı’nın gerçek olufluna olan
inancı sarsabilir. ‹çimizden bazı kifli-
ler böyle kuflkuların savafl ya da

kıtlık zamanında bütün bir kufla¤ı
nasıl zehirledi¤ini görmüfltür. Böyle
kuflkular ço¤alıp bazı insanları
Tanrı’dan uzaklafltırıncaya kadar
yayılabilir; bu insanlar Tanrı’yı duy-
gusuz ve kaba olarak suçlarlar. Bu
duygular kontrol edilmedi¤i tak-
dirde, Tanrı’nın var oldu¤una dair
inancın tamamen yok olmasına 
neden olabilir.

Bugün benim amacım Cennetteki
Babamızın ve Kurtarıcının yafladı¤ına
ve Onlar’ın bütün insanları sevdi¤ine
dair sizi temin etmektir. Sıkıntılara ve
acılara gö¤üs germe imkânı Onlar’ın
sonsuz sevgisini gösteren kanıtlar-
dan biridir. Tanrı, en büyük arma¤anı
olan sonsuz hayata kendimizi hazırla-
yalım diye bize bu fani dünyada yafla-
ma arma¤anını vermifltir. Bu flekilde
ruhlarımız de¤iflecektir. Tanrı’nın is-
tedi¤i fleyleri isteme, O’nun düflün-
dü¤ü gibi düflünme kabiliyetimiz ola-
caktır; böylece gelecekte ebedi bir
soya ö¤retme güvenini kazanmak
için kendimizi hazırlamıfl oluruz ve
onlara tabi oldukları testleri aflıp son-
suz hayatta ebediyen yaflamayı hak
etmeleri için önderlik ederiz.

Bu arma¤anı alabilmemiz ve o gü-
veni kazanabilmemiz için, zor olsa
da do¤ru seçimler yaparak bir dönü-
flümden geçmemiz gerekti¤i açıktır.
Böyle büyük bir sorumluluk için bu
fani dünyadaki denemelerden ve im-
tihanlardan baflarılı bir flekilde geçe-
rek kendimizi hazırlarız. Bu e¤itim
sadece Tanrı’ya ve insanlara O’nun
adına hizmet ederken denemelere
tabi tutuldu¤umuzda gerçekleflir.

Bu e¤itim sırasında, sefaleti 
ve mutlulu¤u, hastalı¤ı ve sa¤lı¤ı, 
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günahın üzüntüsünü ve affedil-
menin sevincini tecrübe ederiz.
Günahlarımızın ba¤ıfllanması sadece
Kurtarıcının sınırsız Kefaretinin
aracılı¤ı ile gerçekleflir. O, bizim çe-
kemeyece¤imiz, aklımızın ucuna bi-
le gelemeyecek acıları çekmifltir.

Sıkıntılı zamanlarda Kurtarıcının
vaat etti¤i yardımı beklemek zorun-
da kaldı¤ımızda, O’nun, yafladı¤ı
tecrübelerden bizi nasıl iyilefltirece-
¤ini ve bize nasıl yardım edece¤ini
bildi¤ini hatırlamak bizi rahatlata-
caktır. Mormon Kitabı, O’nun teselli
edecek gücü oldu¤una dair bize
mutlak bir güvence verir. Dua etti¤i-
miz, çalıfltı¤ımız ve yardım için bek-
ledi¤imiz zamanlarda bu güce olan
güvenimiz bize sabır verecektir.
Kurtarıcımız bize nasıl yardım ede-
ce¤ini vahiyle kolayca ö¤renebilirdi,
ama bunları kendi baflına tecrübe
ederek ö¤renmeyi seçti. Alma flöyle
anlatır:

“Ve O, her çeflit a¤rılara, sıkıntıla-
ra ve ayartmalara katlanarak ilerleye-
cektir; ve bunu halkının a¤rılarını
ve hastalıklarını kendi üzerine ala-
cak diyen sözün yerine gelmesi için
yapacaktır.

“Ve O, halkını ba¤layan ölümün
ba¤larını çözebilmek için ölümü
kendi üzerine alacaktır; ve bedene
göre içinin merhametle dolabilmesi
için onların zayıflıklarını üzerine
alacaktır; böylece bedene göre
halkına zayıflıkları do¤rultusunda
nasıl yardım edece¤ini bilecektir.

“fiimdi Ruh her fleyi bilir; yine 
de Tanrı’nın O¤lu, halkının günah-
larını üzerine almak için bedene gö-
re acıya katlanır; böylece kendisinin

kurtarma gücüne göre onların suç-
larını yok edebilir; ve flimdi iflte, be-
nim içimdeki tanıklık budur.”1

Rab’bin yafladı¤ınız denemeler-
den sizi kurtaracak gücü oldu¤u ve
nazik oldu¤u gerçe¤ini hissetmenize
ra¤men, cesaretiniz ve dayanma gü-
cünüz hala test edilebilir. Peygamber
Efendimiz Joseph Smith bir zindan-
da büyük ıstırap içindeyken flöyle
haykırmıfltır:

“Ey Tanrım, neredesin? Ve senin
sı¤ına¤ını örten çarda¤ın nerede?

“Elin daha ne kadar havada kala-
cak ve gözün, evet, pak gözün, son-
suz göklerden halkına ve hizmetkâr-
larına yapılan haksızlıkları daha ne
kadar görecek ve kulakların onların
a¤layıfllarını daha ne kadar iflitecek?”2

Rab’bin flu yanıtı bana yardımcı ol-
mufltur ve hepimize karanlık zaman-
larda cesaret verebilir: fiöyle diyor:

“O¤lum, ruhuna esenlikler olsun;
sıkıntıların ve acıların sadece kısa bir
süre devam edecek;

“Ardından iyi dayanırsan, Tanrı se-
ni göklere yükseltecek; sen düflman-
larının hepsini yeneceksin.

“Dostların yanında duracak ve on-
lar seni yeniden cana yakın yüreklerle
ve sıcakkanlı ellerle selamlayacaklar.

“Sen henüz Eyüp gibi de¤ilsin;
dostların sana karflı çarpıflmıyor 
ve Eyüp’e yaptıkları gibi seni 
suçlamıyorlar.”3

Sonsuz bir hayata hazırlandı¤ımızın
do¤ru oldu¤unu bilen bir tanıklıktan
imanın ve cesaretin do¤du¤unu gör-
düm. Rab vefakâr ö¤rencilerini kur-
taracaktır. Ve denemeleri ilerlemek
amacıyla bir davet olarak gören ve
bu yüzden sonsuz hayatı hak eden

ö¤renciler mücadele ederlerken 
huzur bulabileceklerdir.

En son ekonomik kriz nedeniyle
iflini kaybeden genç bir baba ile ko-
nufltum. Kendisi gibi aynı kabiliyeti
olan yüzlerce, binlerce insanın 
ailelerini doyurmak için çılgınca ifl
aradıklarını biliyordu. Onun kendine
olan sessiz güvenini görünce, bu
güveni kazanmak için ne yaptı¤ını,
ailesine bakmak için ne yapaca¤ını
sordum. Bana Rab’bin yardımına
layık olmak için her fleyi yaptı¤ından
emin olmak isteyerek hayatını 
gözden geçirdi¤ini söyledi. Zor ol-
masına ra¤men, açıkça belliydi ki
onun ‹sa Mesih’e olan ihtiyacı ve
imanı Tanrı’nın emirlerine itaat 
etmesine yardımcı oluyordu. Efli 
ile beraber Alma kitabında Rab’bin
sıkıntıları aflan ve sevindirici haberi
bulan bir halkı nasıl hazırladı¤ını
okuduklarında bu fırsatı gördü¤ünü
söyledi.

Alma’nın dertli bir grup insana
önderlik eden bir adamla yüz yüze
geldi¤i anı hatırlayın. Adam fakir ol-
dukları için zulüm gördüklerini ve in-
kâr edildiklerini ona anlatır. Hikâye
flöyle devam eder:

“Ve flimdi Alma bunu duyar duy-
maz döndü ve yüzünü derhal ona
do¤ru çevirip büyük bir sevinçle
baktı; çünkü çektikleri sıkıntıların on-
ları gerçekten alçakgönüllü yaptı¤ını
ve onların sözü dinlemeye hazır ol-
duklarını gördü.

“Bu yüzden di¤er kalabalı¤a daha
fazla bir fley söylemedi; elini uzatıp,
gerçekten tövbekâr oldu¤unu gör-
dü¤ü kiflilere seslendi ve onlara flöy-
le dedi:
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“Görüyorum ki alçakgönüllüsünüz;
ve e¤er öyleyse, ne mutlu sizlere!”4

Kutsal yazılar bolluk zamanında
kendilerini sıkıntılı günler için hazırla-
yanları metheder. Ço¤unuz, flimdi ih-
tiyacınız olan yardımı hak etmek için,
kriz bafllamadan önce inanç gösterip
çaba sarf ettiniz.

Alma flöyle devam eder, “Evet,
kendini gerçekten alçaltan ve gü-
nahlarından tövbe ederek sonuna
kadar dayanan kimse, kutsanacak olan
odur—evet, çok yoksul oldukları için,
alçakgönüllü olmak zorunda kalanlar-
dan daha çok kutsanacaklardır.”5

Bu görüfltü¤üm genç adam yafla-
yan peygamberlerin gelece¤ine dair
uyarıda bulundu¤u kötü günler için
bir süre önceden yiyecek depolayıp
kenara da biraz para koymaktan da-
ha fazla fleyler yapmıfltı. Yakın bir 
zamanda ihtiyacı olaca¤ını bildi¤i
Tanrı’nın yardımına layık olabilmek
için yüre¤ini hazırlamaya bafllamıfltı.
Karısına kocası iflini kaybetti¤i zaman
endifle duyup duymadı¤ını sordum;
efli nefleli bir flekilde, “Hayır, biz flimdi
gözetmenimizin ofisinden geliyoruz.
Ondalı¤ımızı hep tam öderiz.” fiimdi,
biraz erken konuflmufl olabilirim, ama
onların emin göründü¤ü kadar kendi-
mi emin hissederek: “Her fley iyi ola-
cak” dedim. Trajediler onların imanını
aflındırmadı; onların imanını imtihan
etti ve güçlendirdi. Ve Tanrı’nın vaat
etti¤i huzur duyguları fırtınanın or-
tasında onlara zaten gönderilmiflti.
Di¤er mucizeler de flüphesiz arka-
dan gelecekti.

Rab her zaman ihtiyacı olan kifliye
uygun olan, onu en iyi flekilde güç-
lendirip paklayacak yardımı gönderir.

Ço¤u kez bu yardım, özellikle
yardım gereken kiflinin zor olan bir
fleyi yapması için verilen bir ilham
olabilir. Hayatın en zor denemelerin-
den biri biricik eflimizi kaybetmektir.
Baflkan Hinckley, Kızkardefl Hinckley
öldü¤ü zaman duydu¤u acıyı flöyle
dile getirmifltir. Rab, ölümden dolayı
sevdiklerinden ayrı kalanlarının ihti-
yaç duydu¤u fleyleri biliyordur. O
dulların acısını görmüfl, hayattayken
onların neye ihtiyacı oldu¤unu ö¤-
renmifltir. Çarmıhta can çekiflirken
sevgili Havarisine o¤lunu kaybetmek
üzere olan dul annesine bakmasını
istemifltir. O flimdi ölümden dolayı
hanımlarını kaybeden kocaların 
ihtiyaçlarını ve yalnız baflına kalan
kadınların ihtiyaçlarını bilir.

Ço¤umuz ilgiye ihtiyacı olan 
dullar tanırız. Tekrar ziyaret etmeyi
planladı¤ım yafllı bir dul bayanın il-
ham alarak teselli etmek amacıyla
genç bir dul bayanı ziyaret etti¤ini
duydu¤umda bu beni çok duygu-
landırdı. Teselli olmaya ihtiyacı olan
bir dul kadın, baflka bir dulu teselli
etmeye gönderilmiflti. Rab bu iki du-
la yardım etmifl, onlara birbirlerini
teflvik etme ilhamı vererek ikisini 
de kutsamıfltı. Böylece ikisinin de
imdadına yetiflmiflti.

Rab aynı flekilde hizmetkârlarının
ö¤rettiklerini ve tanıklıklarını kabul
eden Alma 34’teki mütevazı fakirlere
de yardım göndermifltir. Onlar töv-
be ettikten ve Rab’be döndükten
sonra, hala fakirdiler. Ama Rab onları
mantıklı olarak kendilerini aflan, ama
hala yapmaları gereken fleyleri yap-
maları için baflkalarına gönderdi.
Onlar Rab’bin kendilerine vermelerini

umdukları fleyleri baflkalarına verme-
liydiler. Hizmetkârı aracılı¤ıyla, Rab
bu fakir üyelere flu zor görevi verdi:
“Sizler bütün bunları yaptıktan sonra
e¤er muhtaç olanları ve çıplakları geri
çevirirseniz ve hastaları ve sıkıntıda
olanları ziyaret etmezseniz ve e¤er
varsa, malınızdan muhtaç olanlara
vermezseniz, size derim ki, e¤er bun-
lardan hiçbirini yapmazsanız, iflte du-
alarınız boflunadır ve size hiçbir fay-
dası olmaz ve sizler de inancı inkâr
eden ikiyüzlüler gibi olursunuz.”6

Bu kadar muhtaç durumda olan
insanlardan bunları istemek çok ola-
bilir. Bu aynı fleyi kendi evlili¤inin
bafllangıcında yapmaya esinlenen
genç bir adamı tanıyorum. Kendisi
ve eflinin ancak kıtı kıtına kendileri-
ne yetecek bütçeleri vardı. Ancak
adam kendilerinden daha fakir bir
aileyi gördü. Kadın kocasının cüzi
gelirlerinin bir kısmını onlara yardım
olarak vermesine çok flaflırdı. Fakir
yaflamlarını hala sürdürürken, vaat
edilen huzurla kutsandılar. Daha
sonra rüyalarında bile göremeyecek-
leri bir refaha kavuflup kutsandılar.
Muhtaç olanları, malı mülkü az olan-
ları, hasta olanları görmek artık on-
ların hayatının bir parçası olmufltu.

E¤er iyi dayanılırsa, bu hayatta 
ve sonsuza dek nimetler getirebile-
cek baflka bir imtihan daha vardır.
Yafllılık ve hastalıklar u¤raflmak zo-
runda oldu¤umuz fleylerdir. Kızlarım
hala evde yaflarken, arkadaflım bizim
gözetmenimiz olarak hizmet ediyor-
du. Kızlarım, da¤larda kamp ateflinin
baflında onun basit tanıklı¤ını duydu-
lar ve bana hissettiklerini anlattılar.
Gözetmen arkadaflım kızlarımı 
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çocukları gibi sevmiflti ve onlar bunu
biliyordu. Gözetmenlik görevinden
azledildi. Baflka bir eyalette de gözet-
men olarak hizmette bulunmufltu.
Onun eski mahallesinden tanıfltı¤ım,
onu hatırlayan insanlar kızlarım gibi
onu hatırladılar.

Onu zaman zaman evinde kendi-
sine teflekkürlerimi iletmek ve ra-
hiplik kutsamaları vermek için ziya-
ret ettim. Sa¤lı¤ı yavafl yavafl bozul-
maya bafllamıfltı. Onun çekti¤i
rahatsızlıkların hepsini hatırlamıyo-
rum. Ameliyat olması gerekiyordu.
Devamlı a¤rılar çekiyordu. Yine de
onu teselli etmek için ne zaman 
ziyarete gitsem, hep tam tersi olur-
du; teselli bulan hep ben olurdum.
Sırtından ve bacaklarından problemi
oldu¤u için baston kullanmak zo-
rundaydı. Yine de her zaman kilise-
de kapının yanında otururdu; böyle-
ce erken gelen herkese gülümseye-
rek selam verirdi.

Bir gün evimin arka kapısını
açtı¤ımda onun bize do¤ru geldi¤ini
gördü¤ümde hissetti¤im flaflkınlı¤ı
ve hayranlı¤ı hiçbir zaman unutma-
yaca¤ım. O gün çöp bidonlarını bele-
diyenin alması için yola koydu¤umuz
gündü. Bidonu sabahleyin dıfları koy-
mufltum. O orada çöp bidonumu 
bir eliyle yukarı do¤ru sürüklemeye
çalıflırken, di¤er elinde de bastonuy-
la dengesini sa¤lamaya çalıflıyordu.
Yardıma ihtiyacım oldu¤unu düflüne-
rek bana yardım etmeye çalıflıyordu;

aslında benden daha çok kendisinin
yardıma ihtiyacı vardı. Bana yardım
ederken bunu gülümseyerek ve hiç
sormadan yapıyordu.

Sonunda doktor ve hemflirenin
gözetimi altında bakılırken onu ziya-
ret ettim. Bir hastane yata¤ında
yatıyordu, hala a¤rılar içindeydi, ama
hala gülümsüyordu. Hanımı beni
arayıp artık son anlarının geldi¤ini
söylemiflti. Ben ve o¤lum yata¤ında
hortumlar ve flifleler ba¤lanmıfl ya-
tarken ona bir rahiplik kutsaması
verdik. Bu kutsamayı, Tanrı’nın bu
hayatta ondan istedi¤i fleyleri yap-
maya, her imtihanı geçmeye yeterin-
ce zamanı ve gücü olaca¤ı sözünü
vererek mühürledim. Yata¤ının ba-
flucundan ayrılırken, elimi kavramak
için elini uzattı. Elimi sıkı bir flekilde
tutup gür bir sesle, “Bunu yapa-
ca¤ım” demesine flaflırdım.

Oradan onu tekrar yakında göre-
ce¤imi düflünerek ayrıldım. Ama bir
gün sonra haber aldım; kendisi onun
ve bizim mükemmel yargıcımız olan
Kurtarıcı’yı görece¤i görkemli yere
gitmiflti. Onun cenazesinde konufltu-
¤umda, Pavlus’un komflumun ve ar-
kadaflımın gitti¤i yere gidece¤ini bil-
di¤ini anlatan sözlerini düflündüm:

“Ama sen her durumda ayık ol,
sıkıntıya gö¤üs ger, müjdeci olarak
iflini yap, görevini tamamla.

“Çünkü kanım adak flarabı gibi
dökülmek üzere. Benim için ayrılma
zamanı geldi.

“Yüce mücadeleyi sürdürdüm,
yarıflı bitirdim, imanı korudum.

“Bundan böyle do¤ruluk tacı be-
nim için hazır duruyor. Adil yargıç
olan Rab o gün bu tacı bana, yalnız ba-
na de¤il, O’nun geliflini özlemle bekle-
mifl olanların hepsine verecektir.”7

Komflumun bu sınavı geçti¤ine ve
yargı gününde nefleli olup gülümse-
yece¤ine eminim.

Size tanıklı¤ımı sunarım ki Tanrı
Baba yaflıyor. O kendisi ile beraber
olabilmemiz için her birimizi terbi-
ye edip mükemmel kılabilecek 
bir yol hazırlamıfltır. Kurtarıcının 
yafladı¤ına tanıklık ederim. Onun
Kefareti O’nun emirlerini ve kutsal
antlaflmalarını yerine getirdi¤imiz 
sürece paklanmamızı mümkün kıla-
caktır. Ve kendi yafladı¤ım tecrübe-
lerimden biliyorum ki, O bize her
güçlü¤ü aflmamız için güç verebilir ve
verecektir. Baflkan Monson Rab’bin
peygamberidir. O rahipli¤in bütün
anahtarlarını elinde tutar. Bu Rab’bin
gerçek Kilisesi’dir, burada O’nunla
beraber birbirimizin elinden tutarız
ve yolumuzun üzerine koydu¤u acı
çeken arkadafllarımızın imdadına 
yetiflerek kutsanırız. ‹sa Mesih’in
adıyla, amin.

NOTLAR
1. Alma 7:11–13.
2. Ö&A 121:1–2.
3. Ö&A 121:7–10.
4. Alma 32:6–8.
5. Alma 32:15.
6. Alma 34:28.
7. 2 Timoteos 4:5–8.
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